

(四)該地自從五十一年發生空巢病(非常嚴重—甲收穫乾谷三百臺斤)後，年年稻病都併早發生，也較鄰田嚴重，不過每次都是經藥劑防治控制住，請問今後要注意何事？如何處理？

(五)水稻葉尖好像蟲害，後成白尾尖形，是何病蟲害？如何防治？(雲林二蒲鄉定安村四四號廖力民)

【答】：(一)粒肥之施肥期，應該在抽穗整齊後。施肥之目的，主要是促進穀粒之充實度，其用量大約是氮肥總量的十%。

(二)是依地形來分，屬於臺南區。

(三)大概在五月中下旬定可抽穗(如果移植後生長正常)，普通穗肥應在水稻抽穗時施用，二十五天，總肥以氮肥為主，除非在特殊情形下，施肥肥不必加用鉀肥。

【問】：(一)種在水田內的生薑，應特別注意何事？
(二)應施何種肥料最適合生薑生長與增產過旺，不結實是何原因？有什麼補救辦法？
(四)通常使用破解酸性之石灰是指何種？是否建築石灰？
(五)石灰是否可與其他肥料混合使用？
(六)水田土壤硬而結塊，用何法可使土壤變爲鬆軟？
(七)種生薑之地如第二年再種常會枯死，是何原因？有何法補救？(臺北縣三峽鎮木里一三〇號)

水稻粒肥齊穗後施用
窒息病田勿施有機肥
水稻施肥標準分基肥、追肥、穗肥、粒肥，其中粒肥，施肥適期在何時？施粒肥的如何？
(一)雲林縣二二鄉濁水溪灌溉區域，農區劃分言，是屬於臺中區或臺南區？分是依氣候或地形或其他因素？
(二)今年第一期作水稻在一月中旬有哪五號，因缺水延遲到三月中旬才插秧，問大約在何時抽穗？目前發育良好，如施肥，大約在何時？如何配合？——自己回答。



「圓尖」與「蓬萊糯」

[問]：本地方所種「圓尖」及「蓬萊糴」其種名係我們一般農民俗稱，未知其確實名稱是什麼？（鳳山鎮光明路一四一號黃繼立）

少有機肥料之施用，如必要施有機肥，應該用完全腐熟之堆肥，綠肥等最好不要用。
④水稻白葉尖病，是由線蟲造成，一種病害，應勵行種子消毒（如谷仁樂生或溫湯浸種），並改善排水。（黃正華）

豐年牌農藥

豐年牌農藥

敬請愛用//

滋殺遍（亞脫淨）

多谷乳劑

■水稻螟蟲大剋星

固殺松
乳孕齊

富粒多
字齊

勒拉益斯 液

蒙古其人

認明

效果靈 59

文選卷五

104

豐年牌農藥

■所有農藥均有登記證



興農化工股份有限公司

台中縣大肚鄉中和村中山路10之6號 電話：農日局106・107號